



第四十四期

出品 佛山记者站 策划 谢红 李程

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

映月湖大型灯会、孝德湖大型彩灯展、梁园宫灯猜灯谜……中秋时节，游园赏灯等颇具古风古韵的庆祝活动在佛山盛行。其中，位于南海桂城映月湖公园的灯会，以光华霁月、秋灯花海、月下情缘、岭南宫灯等为元素，设有23个主题的灯饰景观点，吸引大量市民、游客前往观赏，整个灯会展出时间将持续至10月31日。孝德湖彩灯展更将延续至明年春节。



飞马灯饰

壹 多个主题灯饰景观精彩呈现

记者走访发现，其中，映月湖灯会以“庆祝新中国成立70周年”为基调，在沿湖一带设置了春华秋实七十载、光华霁月、彩蝶翩翩、秋灯花海、月下情缘、月满芳菲、飞马奔腾、岭南宫灯、灵鹿仙境、嫦娥邀月、鹊桥花仙、禧悦花阁等23个主题的灯饰景观点。

在映月湖公园入口广场，有两扇以数字70和月亮组成灯饰大门，门下还有做行走姿势的宇航员人物灯，寓意市民从这里迈进，见证新中国春华秋实70载发展历程。进入公园后，在园内中轴线处，迎面而来的是满地鲜丽的花朵灯、红黄蓝紫等各色花朵簇拥成一片花

海，花丛中，竖立着高高耸起的月亮灯饰，组成一幅“月满芳菲”的画面，吸引赏灯人纷纷拍照。

继续往公园里面走，中轴线两侧的长廊上，一盏盏萌态十足的月兔灯饰悬吊在屋檐，背景是蓝色的繁星涌动、一颗颗闪闪发光的星星悬在空中，随着微风轻轻摇曳，璀璨唯美。两条走廊的中间空地上，有一匹长着翅膀的俊逸白马正踏着云海和花朵跃起，有冲破天际之势，象征一马当先，奔腾领航，在夜空中十分耀眼。

漫步至湖边的亲水平台，只见眼前一对大天鹅面对面浮在水面，造型十分

优雅，水中还有如梦如幻的倒影。不远处的湖面上，还卧着一座喜鹊灯饰装扮的拱桥，仿似一幅山水画。漫步至映月湖灯会的东部，还能邂逅一群在草地上逐月的玉兔、奔月的嫦娥以及一排排心形的走廊灯饰。值得留意的是，在这一片区的两处小山坡树林中，还有多只梅花鹿灯饰，它们姿态各异、灵动优雅，和身旁的树木组合在一起，仿若仙境。

除了大型灯组，公园的每一个角落都点缀了不同的小型灯饰，让人目不暇接。湖边、亭台内、走廊处，都挂满了小宫灯、走马灯，充满古典韵味与岭南风格。



映月湖公园的花廊灯饰

2019年9月17日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 陈健怡/校对 朱晓明 A18

佛山盛行中秋游园赏灯

部分大型灯会将持续至国庆节乃至春节

贰

赏灯猜谜让节日古韵十足

一些彩灯由非遗传承人给予艺术指导。

与此同时，在狮山镇罗村孝德湖畔，也有一场大型彩灯展正在展出，设有多个主题灯饰景观，包括光耀神州、荷韵粤色、月映荷语、烟雨柔荷、海洋世界、月圆良缘、月影镜花、武术之魂等，灯饰造型中不乏醒狮、镬耳屋等传统文化元素的运用，同时还有多组小宫灯点缀。孝德湖大型彩灯展的展出时间也较长，从中秋节起持续2020年2月8日，除了刚刚过去的中秋假期，接下来将在逢周六以及国庆节、春节法定假期亮灯。

游园赏灯，少不了猜灯谜。灯谜，又称“文虎”，故猜谜又有“射虎”之雅称，谜底犹如草丛中的卧虎，难以明察，难以射中。中秋节期间，佛山梁园就上演了一场精彩的“悬诗射虎”贺中秋猜灯谜活动。现场还有精美绝伦的宫灯展出，以及诗词吟诵等雅致活动助兴。另外，在此次创作中，还有

映月湖公园的赏灯人群

佛山新闻

2019年9月17日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程/美编 陈健怡/校对 朱晓明 A18

香云纱亮相丝绸之路国际时装周，展览三天行走三国 以艺术之名 彰显中国魅力

文/图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 顺宣

期待：香云纱与蒙古羊绒能互补

9月14日-16日，国家艺术基金《丝绸之路国际时装周-优秀作品海外巡展》先后走进蒙古国、俄罗斯、意大利三国。展览现场，整个场馆被百米国家非物质文化遗产项目的香云纱制作的吊顶装饰“包围”，现场进行香云纱与广绣、剪纸等30多项非物质文化遗产项目展示。

据悉，本次展览为期三天，共行进三个国家。首站为蒙古乌兰巴托，继而将前往俄罗斯的莫斯科与意大利的米兰，12月将在广州举办巡展闭幕活动暨丝绸之路国际时装周年度大赏。通过文化互动和艺术共享，进一步推动“丝绸之路”文化。

现场观众宝乐在观看了中英文旅行口袋书《遇见伦敦》对

香云纱染整技艺图文并茂的介绍后表示，对香云纱染整技术有了深层了解，并将会分享给朋友。

内蒙古人丁先生自上世纪90年代前在蒙古国做羊绒以及羊绒纺织品贸易。作为纺织行业的一名“老人”，他曾经听闻过顺德香云纱，但直到此次展览才有机会得以一见，触摸着香云纱独特的质感。丁先生表示香云纱与当地盛产的羊绒之间异曲同工，若能有设计师将两者互补互融，将是纺织行业、服装行业未来发展的一条新路子。

传承：借创新手段发展传统工艺

14日下午，在蒙古文化艺术大学“丝绸之路国际时装周论坛”上吸引了专业师生参与《非遗创新与传承蒙古论坛》学术交流活动。来自广东工业大学的凌红莲研究香云纱十几年。当日，凌红莲在论坛上发表

了《中国传统面料—香云纱的传承与创新》的主题演讲，介绍了香云纱染色技术的历史、当下传承与创新所做的尝试与努力。

据了解，近些年来，伦教街

道对香云纱染整技艺的保护采

模特正在展示香云纱服饰

伦教香云纱协会常务副会长陈晓亮向现场嘉宾推介香云纱

庆祝新中国成立70周年钱币珍品展开幕

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员唐文辉报道：

第一至第五套人民币、具有时代特征的珍贵人民币、连体钞、金银币、纪念币……

日前，“金融辅国计·纸钞映中华——庆祝新中国成立70周年钱币珍品展览暨南海区防范涉众型金融风险特展”（以下简称“钱币特展”）在南海区千灯湖公园博物馆已正式开幕，展览将持续至10月25日，免费向市民开放。

了解到，本次钱币特展

以史为鉴，对非法集资等金融风险进行知识普及，通过金融知识长廊与钱币珍品展示相结合的形式，配合展出第一至第五套人民币，具有时代特征的珍贵人民币、连体钞、金银币、纪念币等珍贵货币，展示新中国成立70周年以来人民币发展的光辉历程。

据悉，本次钱币特展打造了金融知识长廊，将第一至第五套人民币穿插展示于其中，并展出具有时代特征的珍贵人民币、连

作情况，希望市民群众在品鉴钱币藏品的同时，提高金融风险识别和防范能力。

据介绍，目前，南海区金融风险总体可控。银行业不良贷款率重回低位，传统持牌金融机构、类金融机构杠杆率均控制在监管要求的范围内，没有发生系统性金融风险事件。但部分金融风险隐患也在逐渐暴露，违法违规案件数量有所增加，主要表现在受到外地全国性非法集资案件和P2P

问题平台“爆雷”的波及影响，部分群众蒙受损失。为此，广东金融高新区、区处非办特联合广东大观博物馆、佛山市岭南金融博物馆举办钱币特展，提高市民群众的金融风险防范意识。此外，近期区防范处置金融风险和非法集资工作领导小组成员单位将走进群众，开展各种形式普法宣传活动。同时，各部门将加大对互联网金融等重点领域排查整治力度，及早防范化解风险。

和院百家宴 庆中秋佳节

9月12日晚，“万家灯火·共享家乡的味道”和院百家宴暨迎中秋文艺晚会在千灯湖畔的保利壹号公馆温情拉开帷幕。

华灯初上，万家灯火。百家宴，百家味道，百家情，一道道美食，食的是人间情暖，饮的是思乡情怀，连的是和院业主邻里情。一场百家宴，带来的和院的其乐融融，保利物业人用亲情绘出了人文社区的最美画面。除了百家宴让保利业主美在舌尖，当晚的迎中秋文艺晚会也给现场带来视觉极致享受。几轮幸运抽奖更是将晚会一次次推向高潮。

保利物业提出物业、政府与社区业主共建共治共享新模式，意在原有“亲情和院”社区基础上，更加关注业主生活中的“痛点”问题，着力解决业主之所急，业主之所需，用更具人文关怀和亲情的美好社区。优质服务，与政府、业主一起，

共筑和谐的亲情人文社区。一场百家宴，让和院业主共享家乡的味道。一场中秋盛宴，让和院共度万家灯和团圆节。据悉，保利物业将继续致力于为和院的万千业主打造更具有人文关怀和亲情的美好社区。

(通讯员 阮彩、宋圆圆)